

НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКАЯ РАБОТА



На фото слева направо: студент 3 курса гр. 31 ф Евгений Коломинов, студентка 2 курса, гр. 21 ф Анастасия Федоряк, А. Н. Ежов, студент 2 курса гр. 21 ф Александр Штынов в Витебске перед началом олимпиады

Что такое НСО «Экюрис»? Это научное студенческое объединение в международном Институте управления (г. Архангельск), которое работает более пяти лет. В настоящее время в него входят 16 студентов, увлеченных научно-исследовательской работой. Деятельность НСО «Экюрис» курирует кандидат экономических наук, доцент О. Ю. Пшенико.

— Мы постоянно готовим научные публикации, участвуем в международных и всероссийских конкурсах на лучшие научно-исследовательские работы, стараемся получить гранты... Студенты занимаются с большим интересом и удовольствием, — говорит Ольга Юрьевна. — Об этом можно судить по научным публикациям студентов, к примеру, за прошлый учебный год.

Давайте вместе полистаем научные сборники и порадуемся, увидев знакомые имена.

В 2011 году под редакцией А. Н. Ежова был выпущен 3-томный сборник материалов международной научно-практической конференции «Инновационное развитие России», проходившей 8–9 апреля 2010 года. В сборнике опубликованы статьи наших студентов: Н. А. Лудниковой «Инновации в туризме»; И. Апполоновой «Современный рынок банковских услуг Архангельской области»; М. Боруновой «Проблемы кредитования жилищного строительства в регионе»; М. Нижевской «Особенности системы ипотечного кредитования в Архангельске».

В апреле 2011 года у нас в Институте управления прошла международная

научно-практическая конференция «Инновационная политика России». В 3-томный сборник материалов конференции вошли научные работы студентов: Л. Беспаловой «Национальная валюта в условиях кризиса»; Е. Куусель «Инновации в работе с молодёжью в Архангельской области»; М. Алёхиной «Бухгалтерские нововведения 2011 года»; Е. Зыковой «Разработка политики управления денежными потоками предприятия».

По итогам научно-практической конференции «Россия и мир: в поисках инновационной стратегии», прошедшей в апреле 2012 года, будет издан аналогичный сборник, куда тоже войдут научные работы наших студентов.

В сборнике статей первой международной научно-практической конференции студентов «Молодежь и политика: экономический, информационный, правовой и культурный аспекты» (Украина, Винница, 2011) опубликованы студенческие работы: Л. И. Беспаловой «Проблемы внешней задолженности России»; Г. В. Шиловского «Использование методов прогнозирования на базе нейронных сетей».

Студенты научного объединения «Экюрис» приняли участие в международной студенческой конференции «Молодежь и наука», проходившей на Украине в г. Винница, и опубликовали 4 научные статьи.

Среди студенческих работ были и те, что поданы на международные и всероссийские конкурсы на лучшую научно-исследовательскую работу.

«ЭКЮРИС» СТРЕМИТСЯ ВВЫІСЬ

На всероссийском конкурсе молодежи образовательных учреждений и научных организаций на лучшую работу «Моя законотворческая инициатива», организованном Государственной Думой РФ и Национальной системой развития научной, творческой и инновационной деятельности молодежи России «Интеграция», аспирант А. Коробовский занял в конкурсе II место по итогам работы секции «Финансовое и бюджетное законодательство». Руководство института и руководители работ О. Ю. Пшенико и С. Е. Жура награждены благодарственными письмами ГД РФ.

На XI Всероссийской олимпиаде развития народного хозяйства стали победителями наши студенты: Мария Хайнацкая, тема ее работы — «Управление государственным долгом в РФ», II место в номинации; Людмила Беспалова с темой «Развитие пенсионной системы России», 5 место в номинации; Мария Филиппева, ее тема — «Финансовая политика в России», награждена за методологический подход в работе; и один молодой преподаватель — И. Г. Смирнова заняла I место в номинации, тема ее работы — «Управление в системе АПК». По итогам участия в Олимпиаде за 2 года И. Г. Смирнова была номинирована на получение единовременной стипендии президента Российской Федерации.

ФИНАЛ МЕЖДУНАРОДНОЙ ОЛИМПИАДЫ ПО ЭКОНОМИКЕ В ВІТЕБСКЕ

24 мая 2011 года после подписания Договора о сотрудничестве между Институтом управления (г. Архангельск) и Высшим государственным колледжем связи (г. Минск) А. Н. Ежов и ректор ВГКС А. О. Зеневич стали детально обсуждать реализацию положений документа. (Договор был подписан в Международный день славянской письменности и культуры в присутствии профессорско-преподавательского состава, представителей студенчества и известных гостей Минска). Предложение

Начало. Продолжение на 4-й стр.

«ЭКЮРИС» СТРЕМИТСЯ ВВЫСЬ



На фото слева направо: Семён Чертов (студент I курса экономического факультета), О. В. Левина, М. П. Соболев, Ю. А. Панфилов, Н. В. Лепёшикина, В. И. Карлов, Владимир Курочкин (студент II курса юридического факультета) и Денис Беляев (студент III курса юридического факультета) в кабинете Ю. А. Панфилова, 19 марта 2012 года

Продолжение. Начало на 3-й стр.

о подготовке и проведении открытой заочно-очной экономической олимпиады, её finale в Витебском филиале ВГКС прозвучало от проректора М. П. Соболева, которому и было поручено воплотить задуманное в реальность.

В декабре 2011 года делегация нашего вуза (М. П. Соболев, проректор по учебной работе Т. Е. Волобуева и завкафедрой менеджмента и стратегического прогнозирования Н. В. Зыкова) с рабочим визитом побывала в ВГКС, где А. О. Зеневич вместе с коллегами и гостями провёл расширенное рабочее совещание, на котором шло тщательное рассмотрение всех вопросов. Разработанное положение о проведении олимпиады 29 февраля 2012 года утвердили А. Н. Ежов и А. О. Зеневич, а 27 марта с. г. приказом № 28 ректор института Л. Н. Ильина возложила «ответственность за организацию и подготовку студентов на заведующую кафедрой менеджмента и стратегического прогнозирования Н. В. Зыкову», а контроль за исполнением приказа – на проректора по учебной работе Т. Е. Волобуеву. Татьяна Евгеньевна своим распоряжением от 28. 03. 2012 года № 11у обязала создать рабочую группу по организации и проведению экономической олимпиады (председатель – Н. В. Зыкова). В финал (во второй этап) олимпиады вышли пять команд: ВГКС, Минского государственного высшего радиотехнического колледжа (ректор С. Н. Анкуда), Витебского государственного технологического университета (ректор В. С. Башметов), Витебского фи-

лиала Международного университета «МИТСО» (директор В. А. Космач) и Института управления (г. Архангельск) (ректор Л. Н. Ильина).

Заключительный этап (финал) прошёл в актовом зале Витебского филиала ВГКС (директор В. И. Карлов). Виктор Иванович тепло принимал делегацию по студенческому обмену из Архангельска в марте в преддверии Дня единения народов Беларуси и России. Архангелогородцев в своём кабинете встретил глава администрации Железнодорожного района г. Витебска Ю. А. Панфилов вместе с заместителем главы Н. В. Лепёшкиной и начальником идеологической работы О. В. Левиной.

По поручению Юрия Анатольевича Наталья Владимировна открывала олимпиаду, приветствуя всех участников и гостей. (Витебский филиал ВГКС находится на территории Железнодорожного района). Основная нагрузка по проведению мероприятия легла на В. И. Карлова, посильную помочь ему оказывал представитель Института управления (г. Архангельск) в Республике Беларусь В. С. Каташук. А. Н. Ежов тактично и мотивированно отказался быть председателем жюри. Весь состав жюри состоял из практиков-экономистов, не связанных ни с одним учебным заведением (участниками интеллектуального состязания). Большой интерес проявили СМИ (ТВ, пресса, Интернет-сайты), широко освещившие впервые организованное такого рода и масштаба событие. Никого не обижая, хочется всё-таки выделить спецкора областной газеты «Народное слово» Екатерину Князеву, на протяжении последних нескольких лет освещавшую объективно и неповторимо международное сотрудничество института с белорусскими вузами, учреждениями культуры и спорта, органами власти.

В результате трёхчасового «фехтования» первое место заняла команда ВГКС, второе – Витебского государственного технологического университета, третье – Института управления (г. Архангельск).

Впереди (в 2013 году) 20-летие ВГКС и Института управления (г. Архангельск) и финал II Международной экономической олимпиады будет посвящён этим историческим «круглым» датам.

Павел ТОЛСТОВ



На фото слева направо: М. П. Соболев, В. С. Каташук, проректор по учебной работе Минского государственного радиотехнического колледжа Ф. С. Шумчик, В. И. Иванов (руководитель делегации Витебского филиала Международного университета «МИТСО»), А. Н. Ежов, А. О. Зеневич и В. И. Карлов после завершения олимпиады 29 мая 2012 года